TAUKEHTCKASI IPABAA

31 октября 2025 года ПЯТНИЦА № 41 (12966)

Издается с февраля 1954 г.

Областная общественно-политическая газета

Постановление и его исполнение



BO3MOXHOCTN N NEPCNEKTNBЫ

В Ташкентской области принимаются последовательные меры на основании постановления главы нашего государства от 8 октября 2025 года «О мерах по преобразованию отдельных районов (городов) и махаллей в образцовые территории для проживания населения и осуществления предпринимательской деятельности». В ближайшие годы 33 района и города республики станут образцовыми территориями Нового Узбекистана. Среди них – Чиназский район.

В целях ознакомления с проводимой работой по дальнейшему повышению благосостояния населения, ускоренному развитию предпринимательства хоким Ташкентской области Зойир Мирзаев посетил сходы граждан «Котарма» и «Дустлик» Чиназского района.

Руководитель региона оценил эффективность мер по улучшению дорожной инфраструктуры, систем водо- и электроснабжения, дал оценку качеству ремонта ряда социальных объектов.

В ходе открытого диалога с гражданами обсуждались вопросы трудоустройства женщин и молодежи, создания достойных условий для развития надомного бизнеса.

Зойир Мирзаев отметил, что руководители на местах несут полную ответственность за своевременное и качественное выполнение поставленных главой нашего государства целей и задач, обязаны всецело служить интересам народа.

Информационная служба хокимията Ташкентской области

ЕЩЕ ОДИН ШАГ К ИНДУСТРИАЛЬНОМУ ПРОГРЕССУ



В ходе пресс-тура большая группа представителей СМИ ознакомилась с проводимой на АГМК работой по увеличению основных производственных мощностей, расширению производства цветных и драгоценных металлов и деятельностью МОФ-3.

Стартовала поездка с демонстрации документального фильма, повествующего о создании фабрики. Немного истории. В июле 2021 года Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев посетил Алмалыкский горно-металлургический комбинат, в рамках визита главой государства был дан старт возведению новой медной обогатительной фабрики-3, реализуемой в рамках крупнейшего в

стране мегапроекта по освоению месторождения «Ёшлик I». Благодаря вниманию и поддержке Президента, этот грандиозный проект успешно реализован в достаточно короткие сроки и занял достойное место среди крупнейших горно-металлургических комплексов мира.

Стоит отметить, что запуск медно-обогатительной фабрики № 3 имеет важное значение, поскольку позволит эффективно воспользоваться наметившимся ростом мировых цен на медь, увеличить экспортные доходы Узбекистана, диверсифицировать отечественное производство и обеспечить системное развитие «медного кластера» в национальной экономике.

Цифры говорят сами за себя. Производственный потенциал предприятия составляет 60 миллионов тонн руды в год. После запуска на полную мощность (предположительно в первом квартале 2026 года) МОФ-3 станет крупнейшим предприятием, перерабатывающим медь, не только Узбекистана, но и всей Центральной Азии. В год МОФ-3 будет производить около 900 тысяч тонн медного концентрата. В целом же, по международным оценкам, валовые запасы меди в Алмалыке составляют 45 миллионов тонн. а золота - более пяти тысяч тонн, что является одним из крупнейших мировых показателей.

Продолжение на 3-й стр.

Подписка – 2026

Уважаемые читатели!

Подписывайтесь на газеты «Тошкент хақиқати» и «Ташкентская правда» на 2026 год. Цена годовой подписки, включая стоимость доставки, при подписании договора непосредственно с редакцией составляет:

– «Тошкент хақиқати» – 896 300 сумов;

индекс – 205

– «Ташкентская правда» – 586 200 сумов; индекс – 207

Газета «Тошкент хақиқати» выходит два раза в неделю – по средам и субботам. Газета «Ташкентская правда» выходит по пятницам.

Подписку можно оформить непосредственно в редакции газет, а также в почтовых филиалах и организациях по распространению печати.

Обращаться по телефону: +998 97 432-00-35

ДОБЫЧА, ПЕРЕРАБОТКА, ИСПОЛЬЗОВАНИЕ



Мы и рынок

Передовые технологии, современные станки и оборудование были широко представлены на прошедшей на территории НВК «Узэкспоцентр», ставшей уже традиционной, международной выставке «Горное дело, металлургия и металлообработка – Mining Metals Uzbekistan-2025» и горно-металлургическом форуме Узбекистана – «UIMF-2025».

Продолжение на 4-й стр.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ И РЕЗУЛЬТАТИВНОСТЬ —

ТРЕБОВАНИЕ ВРЕМЕНИ

Под председательством руководителя региона Зойира Мирзаева состоялся очередной «Час хокима».

Час хокима

В ходе заседания с участием ответственных работников областного, районных и городских хокимиятов, государственных органов управления, предприятий и организаций были подведены итоги проделанной работы за третий квартал 2025 года. Дана оценка проводимой работе в свете Указа Президента страны от 19 сентября 2025 года «О проведении переписи населения и сельского хозяйства в Республике Узбекистан».

Отмечалось, что за прошедший период текущего года в некоторой степени повысилась эффективность

деятельности заместителей хокимов области. Также стоит обратить внимание на качесто работы заместителей хокимов районов и городов.

Зойир Мирзаев подверг резкой критике безответственных руководителей, поставил перед ними конкретные цели и задачи, установил сроки их выполнения. Подробно рассказал о сути и значении вышеотмеченного указа главы нашего государства, направленного на повышение инвестиционной привлекательности страны и ее позиций в международных рейтингах за счет формирования дан-

ных, сопоставимых на международном уровне, на основе единой статистической методологии.

Все эти меры позволяют формировать необходимые базы данных для создания системы оценки демографических и социальноэкономических характеристик, уровня жизни и благосостояния населения, а также состояния и структуры сельского хозяйства, перспектив обеспечения населения основными социально значимыми видами сельскохозяйственной продукции.

Хоким области призвал собравшихся укреплять единство в обществе, добросовестно выполнять возложенные обязанности, проявлять нетерпимость к коррупции.

Участники «Часа хокима» выразили свои мнения и предложения, касающиеся деятельности сферы ЖКХ.

По всем вышеотмеченным вопросам приняты соответствующие реше-

информационная служба хокимията Ташкентской области

Социальный аспект

настоящим подарком

для чирчикцев стал открывшийся на днях центр семьи и женщин

В торжественной церемонии открытия современного объекта приняли участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан — председатель Комитета семьи и женщин З.Махкамова, заместитель хокима Ташкентской области Н.Нормирзаева, председатель Ташкентского областного Кенгаша народных депутатов С.Файзиева и хоким города Чирчика Н.Абдурахимов.

Современный центр будет способствовать укреплению института

семьи, станет обителью доброты и милосердия, где будет оказываться всесторонняя поддержка женщинам и молодым семьям. Они смогут получать бесплатную консультацию врача и психолога, исчерпывающую информацию об изменениях и дополнениях в национальное законодательство, овладевать востребованными профессиями, проходить специальные курсы обучения.

В центре организуются дни здоровой матери и ребенка, про-

водится подготовка молодежи к семейной жизни. Особое внимание уделяется вопросам обеспечения занятости женщин, предотвращения разводов.

Представительницы прекрасного пола уже осваивают азы предпринимательства, участвуют в мастер-классах, проводимых на основе традиций «учитель – ученик».

Информационная служба хокимията Ташкентской области

на, пожелать им новых трудовых достижений.

тое внимаам обеспешин пре-

Хорошие новости

В СФЕРУ МЕДИЦИНЫ

Представители Ташкентского областного управления здравоохранения глубоко изучают

Хлопкоробы Ташкентской области перевыполнили взятые обязательства, сдали государству 199 тысяч тонн ценного сырья.

Хочется поздравить земледельцев регио-

управления здравоохранения глуооко изучают современный опыт коллег из Республики Корея.

Тому служит основанием меморандум, под-

Тому служит основанием меморандум, подписанный хокимиятом Ташкентской области и руководством провинции Кенгидо Республики Корея.

Узбекистанских врачей и медицинских работников тепло встретили коллеги двух крупнейших медицинских центров провинции. В настоящее время они овладевают малоинвазивными и высокоточными технологиями лечения в нейрохирургии, узнают много интересного о методах эндопротезирования посредством современных достижений в сфере лапароскопии и искусственного интеллекта.

<u>Приусадебный участок – неисчерпаемый клад</u>

ОТМЕННЫЙ ВКУС БЕКАБАДСКИХ ГРАНАТОВ

Всесторонняя государственная поддержка открывает новые горизонты перед жителями Ташкентской области.



- В нашем сходе граждан десятилетиями осваивались передовые технологии выращивания гранатов, - говорит председатель схода граждан «Узбекистон» Бекабадского района Бахрилло Саъдуллаев. - Трудолюбивые жители ежегодно завозят со всех уголков мира саженцы высокоурожайных, морозоустойчивых сортов данной культуры, которые не требуют высокой влажности почвы, способствуют экономии водных ресурсов.

В настоящее время владельцы около 200 домовладений

махалли выращивают сразу несколько сортов гранатов, эффективно используют каждую пядь земли, получают высокие доходы. Ежегодно семьи собирают в среднем от одной до двух тонн урожая, обеспечивая тем самым собственное благосостояние.

Большой опыт в этом деле накопил 82-летний Бектура ота Йулдошев. На принадлежащих ему 12 сотках земли можно увидеть огромные кусты гранатов, которые плодоносят не менее 60 лет.

– Более 40 лет проработал водителем, – говорит он. – В вы-

ходные дни ухаживал за кустами, осуществлял своевременный полив, разрыхлял почву, обогащал ее минеральными удобрениями. Осенью обрезал лишние ветви, закапывал основные стволы, что помогало спасти растения от зимних морозов. А сегодня свои знания и опыт передаю 12 детям и 28 внукам

Много интересного нам рассказала сноха почтенного аксакала Муборакхон Йудошева:

За прошедшие 25 лет убедилась в том, что на выращивании этих удивительных фруктов можно сколотить неплохое состояние, - говорит она. - Ежегодно наша семья собирает не менее двух тонн урожая. Это гранаты сорта «Туятиш», «Коракайим», «Кизил пучок», «Донаксиз», «Бедона». Пять лет назад мы посадили несколько саженцев, завезенных из Страны восходящего солнца. Сегодня японские гранаты приносят хороший урожай - их зерна большие, сочные и сладкие. Теперь мы твердо намерены выращивать и размножать данный вид сельскохозяйственной культуры.

Нигора УРОЛОВА



ПРЕПОДАВАТЕЛЬ, НАГРАЖДЕННЫЙ ЮНЕСКО

За весомый вклад в развитие узбекского музыкального искусства член группы пропагандистов духовности, руководитель Международного союза композиторов «Турон», композитор Н. Холхужаева удостоена высокого звания заслуженного деятеля искусств, утвержденного ЮНЕСКО.

Н. Холжужаева на протяжении многих лет прививает подрастающему поколению любовь к прекрасному в Детской школе музыки и искусства № 13 Зангиатинского района.

Соб. инф.

ЕЩЕ ОДИН ШАГ КИНДУСТРИАЛЬНОМУ ПРОГРЕССУ

 Проект строительства медной обогатительной фабрики-3 реализован с применением самых передовых технологий и высоких стандартов качества, ведь это один из стратегически важных промышленных объектов республики, - рассказывает главный инженер МОФ-3 Исмоилхон Вахобов. – К примеру, в центральном диспетчерском пункте, из которого виден весь производственный процесс, мы используем цифровые решения и технологии искусственного интеллекта, помогающие оценивать обстановку на производственных площадках в режиме реального времени. Система охватывает весь технологический цикл предприятия - от транспортировки и дробления руды до обогащения и вывоза отходов. На фабрике установлены более 1,5 тысяч видеокамер, вся информация выводится на огромный экран, где отображаются данные по учёту потребляемой электроэнергии, расходу руды, водоснабжению, температуры подшипников двигателей, работе вспомогательных участков и многое другое. За бесперебойной работой оборудования постоянно наблюдают 16 опытных диспетчеров. Такой уровень контроля позволяет своевременно выявлять риски, снижать вероятность остановок и повышать эффективность производства. Система управляет всеми

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

стадиями технологического процесса в автоматическом режиме и считается единственным подобным проектом в регионе.

– Учитывая особенности работы МОФ-3, производственные процессы на фабрике развиваются поэ-

тапно, - вступает в разговор начальник дробильного цеха Дильшод Хуббалиев. - В конце марта 2025 года был успешно произведён первый медный концентрат. На сегодняшний день свыше 1,3 миллиона тонн руды, добытой на руднике «Ёшлик I», прошел процесс дробления на территории рудника и доставлено на фабрику. В результате было произведено более 17 тысяч тонн медного концентрата, который был направлен на медеплавильный завод.

Достижения МОФ-3 заключаются не только в масштабах производства, но и в грамотном объединении технологий ведущих промышленных компаний мира, автоматизированных систем и цифровых решений в единую технологическую цепочку. Предприятие воплощает передовые достижения мировой горнодобывающей отрасли и по праву выводит Узбекистан на новый уровень на глобальной промышленной карте.

После выхода фабрики

на полную мощность будет создано более 3 670 новых рабочих мест. В настоящее время здесь трудятся 1 250 работников, большинство из которых — молодые специалисты в возрасте до 35 лет. Они проходят практику и повышение квалификации в инженерной школе и других структурных подразделениях

АГМК.
В целом в возведении фабрики, занимающей общую площадь 196 гектаров, приняли участие более 23 тысяч строителей и свыше 1000 единиц специальной техники. В процессе работ было залито 788 тысяч кубометров бетона, использовано 109 тысяч тонн арматуры, 69 тысяч тонн технологического оборудования и 65 тысяч тонн металлических конструкций. Также установлено 279 тысяч

метров технологических трубопроводов, проложено 1,36 миллиона метров электрических и 714 тысяч метров кабелей автоматизации.

Не забыты и вопросы экологии. В рамках Общенациональной программы «Яшил макон» на территории фабрики проводится масштабное озеленение и благоустройство. Высажены тысячи саженцев плодовых и декоративных деревьев и кустарников, разбиты клумбы с цветами. Системы капельного орошения и передовые дизайнерские решения способствуют гармонии между промышленностью и приролой

Так совпало, что одновременно с участниками пресс-тура МОФ-3 посетила генеральный директор департамента «Invest Hong

Kong» правительства Специального административного района Гонконг (КНР) Альфа Лау. Осмотрев фабрику, она отметила, что новое предприятие, играющее важную роль в стремительно развивающейся экономике Узбекистана, и внедренные здесь технологии производят большое впечатление. Гость подчеркнула - инвестиционные проекты, реализуемые на АГМК, вызвали большой интерес и мы готовы налаживать взаимовыгодное сотрудничество.

Бесспорно, ввод в строй МОФ-3 стало не только новым этапом в развитии Алмалыкского горно-металлургического комбината, но и символом прогресса устремленного в будущее Нового Узбекистана.

Сергей МУТИН Фото Рашида ГАЛИЕВА



Владение несколькими языками дает человеку преимущества во многих сферах, влияет на работу мозга, способствует межкультурному общению и карьерному росту.

Учеными давно доказано, что знание языков улучшает память, тренирует мозг, человек быстрее запоминает новую информацию, легче вспоминает нужные слова. Оно также укрепляет внимание, учит

ПЕРСПЕКТИВЫ И ВОЗМОЖНОСТИ МНОГОЯЗЫЧИЯ

быстрее сосредотачиваться на главном, отсекать всё лишнее. В итоге человек лучше справляется с задачами, которые требуют концентрации и точности.

Способный общаться сразу на нескольких языках человек способен выражать одну и ту же мысль дву-

мя разными способами, легче

адаптироваться к новой обстановке. У билингвов появляется больше вариантов решения одной задачи, им проще посмотреть на проблему с разных сторон и найти нестандартный выход. Такие люди обладают повышенной умственной гибкостью, ментальной ловкостью, которая переносится на другие навыки, такие как планирование, организация, сосредоточенность и запоминание инструкций.

Возможность общения на нескольких языках помогает легче находить общий язык с людьми из разных культурных слоёв, расширяет кругозор, открывает доступ к книгам, фильмам и новостям, которые на родном языке могли бы остаться непонятными или недоступными. Позволяет с легкостью ориентироваться в различных социальных условиях, эффективно общаться с членами семьи, сверстниками и обществом в целом.

А для сотрудников международных компаний владение несколькими языками создает многие преимущества, дает возможность работать



на различных рынках. Например, программист, владеющий английским и китайским, может участвовать в разработке проектов для западных и азиатских рынков. Умение общаться на языке собеседника часто становится ключом к успешным переговорам и установлению доверительных отношений между странами и компаниями, дает возможность создавать широкую сеть знакомств, налаживать контакты, завязанные на основе языкового взаимопонимания.

Дилафруз УМАРОВА, преподаватель английского языка Чирчикского государственного педагогического университета

кибербезопасность:

Сфера ИКТ

современные угрозы и вызовы

Цифровые технологии давно проникли во все сферы жизни современного общества. К сожалению, с их распространением связано и постоянное увеличение количества киберугроз, которые могут быть направлены на кражу личных данных, нарушение работы целых систем и нанесение финансового ущерба.

Кибермошенники пытаются обойти защиту компаний и частных лиц, используют все более сложные схемы атак, взлома поставщиков программного обеспечения, при которых они модифицируют легитимные обновления, добавляя туда вредоносные элементы. Злоумышленники научились устанавливать шпионские устройства в оборудования, предназначенные для использования в критически важных системах.

За последнее время все больше распространяется форма интернет-мошенничества, называемая «фишингом», при которой злоумышленники пытаются обманом получить у пользователей такую конфиденциальную информацию, как пароли, банковские реквизиты и многое другое. Чаще всего они делают это с помощью поддельных электронных писем, сообщений в социальных сетях или фальшивых сайтов, имитирующих настоящие организации и компании. Также фиксируются случаи, когда с по-



мощью искусственного интеллекта генерируются правдоподобные видео- и аудиозаписи для обмана сотрудников. Например, фальшивый голос руководителя просит финансовый отдел перевести деньги.

По этой причине вопросы кибербезопасности стали критически важными для каждого. Они включают различные аспекты защиты информации, систем и сетей от несанкционированного доступа, утечек данных, вредоносных программ и других угроз.

Кибербезопасность также направлена на защиту сетевой инфраструктуры от атак, таких как DDoS, взломов и перехватов трафика. При

этом широко используются брандмауэры, системы обнаружения (IDS) и предотвращения вторжений (IPS). Способствует обеспечению безопасности данных и приложений, размещенных в облачных сервисах, включает защиту виртуальных машин, контейнеров и микросервисов.

Современные программисты работают над вопросами защиты мобильных устройств и приложений от угроз, создают антивирусные программы, реализуют меры по обнаружению и устранению последствий инцидентов.

Для повышения эффективности противодействия киберугрозам необходимо производить тщательную проверку всех компонентов цепочки поставок, вести строгий контроль над процессом разработки и тестирования программного обеспечения, использовать современные методы криптографической защиты данных.

Шахзод СУРХОНОВ, специалист по профилактике киберпреступности

Организаторы: выставочная компания «Iteca Exhibitions» при поддержке Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам предпринимательства, развития конкуренции и промышленности, Министерства горнодобывающей промышленности

безопасности и энергоэффективности производств.

Именно поэтому выставка «Mining Metals Uzbekistan» рассматривается специалистами как эффективная платформа для ознакомления с современным оборудованием и технологиями. Подобные форумы предоставляют

ставки была разделена на два основных сектора: «Горное дело», «Металлургия и машиностроение».

Специалисты по достоинству оценили решения для всех этапов добычи и переработки полезных ископаемых: дробильно-сортировочное и мельничное оборулелитейных цехов, системы фильтрации и аспирации, смазочно-охлаждающие жидкости, материалы для геотехнических и строительных нужд, а также решения для переработки отходов и вторичных металлов. Рядом выстроились мощные экскаваторы, двухбалочные мостовые, козловые и

функционирование всех отраслей экономики и способствует их дальнейшему росту. Наше предприятие представило продукцию из черных и цветных металлов, а также товары народного потребления (стальная эмалированная посуда, сварочные электроды и т.д.). Благодаря широкому тематическому охвату выставка позволит участникам и посетителям получить полное представление о состоянии и

познакомиться с передовыми решениями для добычи и переработки полезных ископаемых, обсудить перспективы технологического обновления и сотрудничества, обменяться опытом, установить новые контакты и оценить потенциал

отраслевого рынка.

тенденциях развития отрасли,

Традиционно, живой интерес вызвал и горно-металлургический форум - «UIMF-2025», участие в котором приняли инвесторы, представители финансовых институтов и международные эксперты. Были подробно обсуждены вопросы развития горного дела, как отрасли по обеспечению сырьем промышленности, формирование стратегии модернизации и определения основных направлений работы. Не менее важна интеграция международных образовательных стандартов, партнёрство университетов и бизнеса, а также развитие программ повышения квалификации специалистов всех уровней.

> Валерий СЕРГЕЕВ Фото Рашида ГАЛИЕВА

ДОБЫЧА, ПЕРЕРАБОТКА, ИСПОЛЬЗОВАНИЕ

и геологии, Министерства инвестиций, промышленности и торговли, Торгово-промышленной палаты и Ассоциации металлургии Узбекистана, постарались собрать под одной крышей всех, кто так или иначе связан с добычей, транспортировкой и переработкой полезных ископаемых, производством товаров с высокой добавленной стоимостью.

Необходимо подчеркнуть, что горнодобывающая промышленность Узбекистана, как страны, обладающей богатейшими природными ресурсами, идет по пути поступательного развития как в обеспечении собственной промышленности различным сырьем, так и в реализации и наращивании экспортных поставок. Руководство страны уделяет большое внимание развитию сектора, создавая условия для внедрения новых технологий и инноваций, экопогической повышения

возможность работникам горно-металлургического сектора, профильным министерствам и ведомствам, специализированным агентствам провести прямые переговоры с производителями и поставщиками, рассмотреть перспективные варианты модернизации производств.

– Нашей компании почти 200 лет, за эти годы накоплен огромный опыт по созданию оборудования для горнодобывающей отрасли, - рассказывает менеджер по маркетингу компании «INCO Engineering» (Чехия) Жанна Алексеева. – На самом современном оборудовании занимаемся производством шахтных подъемных установок с последующим техническим обслуживанием. Надеемся найти в Узбекистане надежных партнеров для взаимовыгодного сотрудничества.

В этом году в работе выставки принимали участие свыше 150 компаний из 15 стран ближнего и дальнего зарубежья. Экспозиция вы-



дование, буровые установки, флотационные камеры, насосы и фильтры, оборудование для промывки и обезвоживания песка, транспортировки сыпучих материалов, конвейерные системы, техника для открытых и подземных работ, а также технологии автоматизации и цифрового мониторинга шахт и рудников. Большой интерес вызвали станки с ЧПУ, прокатное и литейное оборудование, краны для ста-

консольные краны, мини-погрузчики и многое другое.

– Не секрет, что добыча и переработка полезных ископаемых является основой экономического развития многих государств, – говорит начальник отдела маркетинга АО «Узметкомбинат» (Бекабад) Эркин Ибрагимов. – Поставка сырья и высококачественной продукции его обработки – металлопроката, труб и других материалов – обеспечивает

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Узбекистан – Китай

ПОЛОЖИТЕЛЬНАЯ ДИНАМИКА СОТРУДНИЧЕСТВА

Представители государственных и общественных организаций, средств массовой информации приняли участие в работе прошедшего в столице «круглого стола» «Китай моими глазами», организованного посольством КНР в нашей стране.

В своих выступлениях Временный поверенный в делах Китайской Народной Республики в Республике Узбекистан Ван Цзивэй, руководитель отдела Международного института Центральной Азии Дониер Курбанов, руководитель центра по изуче-Азиатско-тихоокеанского региона при Университете мировой экономики и дипломатии Аббос Бобохонов, начальник отдела анализа и исследований Национального центра по правам человека Уткир Очилов, директор «ОКМК ТВ» (Алмалык)

Шоира Матмуратова отметили, что наши страны связывают многолетние узы дружбы и взаимовыгодного сотрудничества. Китай остается для Узбекистана торговым партнером номер один, неуклонно растут объемы инвестиций из КНР в перспективные отрасли. Год от года увеличивается количество туристов, посещающих достопримечательности Поднебесной и исторические города Узбекистана. Положительную динамику двухсторонних связей необходимо поддерживать на должном уровне. И здесь



немаловажную роль играют элементы народной дипломатии, тематические поездки работников разных отраслей, культурно-гуманитарное сотрудничество.

В рамках работы «круглого стола» участники подробно обсудили экономическое развитие КНР, успехи в борьбе с бедностью, повсеместное внедрение в Китае ИТ-технологий и создание экологически безопасных производств.

В ходе конструктивного диалога состоялся обмен мнениями по расширению взаимодействия на уровне регионов двух государств и кооперации промышленных и торговых предприятий.

> Сергей МУТИН Фото Рашида ГАЛИЕВА

ПРОФЕССИОНАЛЫ ОТРАСЛИ СВЕРЯЮТ ЧАСЫ

В столичном отеле «Hyatt Regency Tashkent» с большим успехом прошел «HOTEL PRO HUB Business Forum–2025», организованный Комитетом по туризму при Министерстве экологии, охраны окружающей среды и изменения климата Республики Узбекистан и компанией «Hotel Pro».

Сфера гостеприимства

Масштабное мероприятие стало еще одной действенной профессиональной В2В-платформой, объединившей ключевых игроков рынка для формирования новой, устойчивой экосистемы гостеприимства соот-

ветствующей международным стандартам.

- Сфера гостеприимства в нашей стране на подъеме, - говорит директор отдела продаж и маркетинга компании «Hotel Pro» Нуъмон Ходжаев. – В 2025 году был зафиксирован рекордный результат по потоку туристов – за первые 9 месяцев текущего года Узбекистан посетили более 8,6 миллионов путешественников. Начиная с апреля, ежемесячный поток иностранных гостей стабильно превышает 1 миллион человек. Этот исторический результат, безусловно, является плодом эффективной политики главы нашего государства, направленной на развитие туристической отрасли, укрепление международного имиджа республики и создание комфортных условий для путешественников. Именно поэтому сновная цельфорума заключалась

не только в обмене знаниями и опытом, но и в создании условий для заключения реальных взаимовыгодных контрактов и установления партнёрских отношений. Радует, что под одной крышей собрались владельцы и управляющие отелей, инвесторы, представители государственных структур, поставщики товаров и услуг для гостиничного бизнеса, от архитекторов и ІТ-специалистов до изготовителей и импортеров оборудования. Участники провели прямые В2В-встречи, грамотно представили свои проекты и смогли существенно расширить клиентскую базу.

В ходе работы форума лидеры отрасли, включая работников международных гостиничных сетей, известных рестораторов и топ-менеджеров ведущих компаний, поделились своим мнением о будущем гостиничного бизнеса, развитии тех или иных направлений туризма, создании дополнительных условий для гостей, в том числе с ограниченными физическими возможностями.

– Мы представили большой ассортимент своей санитарно-гигиенической продукции, вступает в разговор менеджер ООО «International paper» Янгиюльского района Дониер Турдибаев. Наша компания больше 25 лет на рынке, за эти годы удалось установить взаимовыгодные связи со многими отелями, гостевыми домами во всех регионах Узбекистана. Но бизнес должен развиваться, хотим расширить объемы поставляемой продукции, увеличить клиентскую базу.

Также на форуме особое внимание было уделено развитию туристических проектов в регионах, таких как Самарканд, Фергана, Бухара и Бостанлыкском районе.

Марат ИЗМАЙЛОВ Фото Рашида ГАЛИЕВА

ВСЕ ДЛЯ МИРА АВТОМОБИЛЕЙ

На несколько дней столичный выставочный центр «САЕх» стал местом притяжения для предпринимателей, работающих в автомобильной промышленности, занимающихся производством и реализацией запасных частей из регионов нашей страны, государств ближнего и дальнего зарубежья, а также тех, кто интересуется автомобильной техникой – здесь с большим успехом прошла международная выставка «Automechanika Tashkent-2025».

Выставка



На огромной территории вокруг выставочного комплекса расположились необычные и редкие модели машин, в том числе раритетные. Огромный интерес у посетителей вызвали мощные внедорожники, гоночные машины и люксовые автомобили премиум-класса.

В павильонах на ярко украшенных стендах в широком ассортименте были представлены автозапчасти, передовые технологии, оборудование и товары для технического обслуживания легковых и грузовых автомобилей, различные аксессуары, шины, масла. Рядом расположились городские электроавтобусы разной вместимости, мощные электрические зарядные станции и многое другое.

Отрадно, что отечественные производители представили продукцию ни в чем не уступающую зарубежным аналогам, в том числе автомобильные кресла, обшивку сидений и другие товары.

Вали КАДЫРОВ Фото Рашида ГАЛИЕВА

Объявление

На основании исполнительного предписания нотариуса Сергелийского района города Ташкента Мирзаевой С.Т. от 25.09.2025 года ООО «LOMBARD IXLOS INVEST» реализует невостребованное, находящееся в залоге имущество в соответствии с Законом Республики Узбекистан «О залоге».

Просим всех заинтересованных лиц обращаться по телефонам (71) 295-91-47, (71) 295-93-37.

Изучая, выявляя, искореняя

За последние годы правоведами и сотрудниками правоохранительных органов на системной основе изучаются проблемы коррупции в сфере образования, ее проявления, причины и последствия. Анализируются механизмы противодействия пагубному злу, включая искоренение злоупотреблений при проведении закупок, обеспечении прав учащихся и студентов.

Изучаются нормативно-правовая база и международный опыт борьбы с коррупцией в образовательной сфере, статистические данные, проводятся опросы и интервью. При этом особое внимание уделяется выявлению влияния взяточничества на качество получаемых учащимися и студентами знаний.

Нет – коррупции!

Результаты проведенных исследований показали, что коррупция в той или иной степени поражает общество при равнодушии и попустительстве со стороны граждан. Образование как важнейший элемент социальной сферы, к сожалению, не стало исключением. Некоторое представление о масштабах распространения этого негативного явления в данной области дают итоги социологических исследований. Так, люди оказываются в коррупционной ситуации при взаимодействии с работниками дошкольных образовательных организа-

ций, общеобразовательных школ и вузов. Это связано с тем, что некоторые наделенные властными полномочиями лица злоупотребляют служебным положением в личных целях или ради частной выголь.

Для искоренения коррупции необходимо активизировать профилактическую работу в образовательных учреждениях транспортного комплекса, регулярно проводить встречи со студентами и профессорско-преподавательским составом. С целью определения «зоны риска» для коррупционных проявлений и повышения правовой грамотности важны анкетирования и тестирования учащихся и преподавателей.

Руководителям следует систематически проводить разъяснительную работу с целью снижения правового нигилизма среди молодежи. Выявлять и своевременно пресекать правонарушения в молодежной среде, воспитывать парней и девушек в духе нетерпимого отношения к таким проявлениям.

Икром ЯКУБОВ, старший оперуполномоченный отдела уголовного розыска Управления обеспечения безопасности на железнодорожном транспорте Ташкентского региона, майор



так держать!

Представители Ташкентской области достигли высоких результатов на III Азиатских юношеских играх, проходящих в Бахрейне.

Одолев всех соперников своей весовой категории, воспитанник спортивной школы № 1 Зангиатинского района Музаффар Нурхужаев стал обладателем золотой медали, а его однокашник Достон Абдувалиев, проявив высокое мастерство, завоевал бронзовую награду.

В престижных спортивных состязаниях участвуют свыше 4 000 атлетов из 45 государств. Это дает все основания признать III Азиатские юношеские игры в качестве важнейшей площадки для демонстрации возможностей талантливых спортсменов со всего континента. Более того, они явились подготовительным этапом к предстоящим Олимпийским играм.



В Национальном олимпийском комитете Узбекистана состоялась торжественная церемония награждения победителей и призеров, прошедшего в Норвегии чемпионата мира по тяжелой атлетике.

Представители Министерства спорта, Национального олимпийского комитета и Федерации тяжелой атлетики Узбекистана чествовали абсолютного чемпиона мира в весовой категории до 110 кг, уроженца Ташкентской области Акбара Джураева, обладателя бронзовой награды Руслана Нурудинова и тренеров.

Талантливому Акбару Джураеву были вручены ключи от автомобиля BYD – подарок Президента, а также крупное денежное вознаграждение.

Благодаря стойкости и настойчивости наших спортсменов национальная сборная Узбекистана достигла в общекомандном зачете одинаковых результатов с тяжелоатлетами из Китая и Республики Корея.

Соб. инф.

Новости науки

КАК УЛУЧШИТЬ САМОЧУВСТВИЕ

Даже легкая физиче-

ская активность способна заметно повысить бодрость и улучшить общее самочувствие уже на следующий день. К такому выводу пришли исследователи из Техасского университета в Арлингтоне совместно с коллегами из Монэшского университета (Австралия).



В исследовании приняли участие более 350 молодых людей, которые в течение недели носили трекеры активности. Ученые анализировали, как сон, физическая нагрузка и время, проведенное сидя, влияют на настроение и энергию на следующий день. Оказалось, что даже 30 минут легкой активности, например, прогулки, уборки или коротких передвижений по дому, значительно повышали уровень бодрости по сравнению с полностью сидячим днем.

Интенсивные тренировки, напротив, давали менее выраженный эффект, а длительное сидение ухудшало самочувствие. По словам профессора Юэ Ляо, небольшие сдвиги в сторону большей подвижности могут стать простым и доступным способом поддерживать психическое и

физическое здоровье. Она подчеркнула, что не обязательно заниматься спортом – достаточно просто чуть меньше сидеть и немного больше двигаться, чтобы почувствовать разницу уже на следующий день.

диета для женщин

Регулярное соблюдение принципов средиземноморской диеты может почти полностью защитить женщин от эндометриоза – болезненного воспалительного заболевания. К такому выводу пришли ученые из Тегерана (Иран).



В эксперименте участвовали более 300 женшин, часть из которых страдала эндометриозом. Анализ показал: женщины, чаще включавшие в рацион овощи, фрукты, бобовые, орехи, рыбу и оливковое масло, имели на 94-95 процентов меньший риск болезни, чем те, кто ел больше мяса и насыщенных жиров. Ученые объясняют эффект противовоспалительными свойствами диеты и высоким содержанием антиоксидантов и клетчатки в продуктах. По их мнению, такие пищевые привычки могут не только снижать вероятность эндометриоза, но и облегчать его симптомы, улучшая качество жизни женщин.

СВЕЧЕНИЕ ВО ВСЕЛЕННОЙ

Ученые зафиксировали необычное гамма-излучение в центре нашей галактики. Специалисты считают, что оно может быть вызвано столкновением частиц темной материи.



Исследование показало: загадочное свечение - так называемый гамма-избыток галактического центра – нельзя объяснить только пульсарами, как предполагалось раньше. Международная группа астрономов из Института астрофизики Лейбница использовала суперкомпьютерные модели, чтобы проверить форму и распределение темной материи в Млечном Пути. Моделирование показало, что ее гало в центре галактики слегка сплющено, а не идеально круглое, и именно такая форма создает свечение, которое наблюдают телескопы. Это сходство заставило ученых предположить, что источником гамма-излучения может быть аннигиляция частиц темной материи. Пока нельзя однозначно сказать, что источник излучения темная материя, но вероятность этого растет. Новые телескопы должны помочь проверить гипотезу. Ученые, возможно, впервые увидят, как темная материя проявляет себя во вселенной.

(По материалам средств массовой информации)



ТОЅНКЕНТ НАQІОАТІ ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Учредитель:

ХОКИМИЯТ ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ



Газета зарегистрирована в Управлении по информации и массовым коммуникациям Ташкентской области. Регистрационный № 03-002, 12.01.2011 г.

Редакционная коллегия газет «Тошкент ҳақиқати» и «Ташкентская правда»:

Зойир МИРЗАЕВ

(председатель редакционной коллегии)

Абдусамад НОСИРОВ
Уммат МИРЗАКУЛОВ
Хотамжон САЙДАХМЕДОВ
Гафуржон МУХАМЕДОВ
Махмуд ТОИР
Ускенбой АТЕМОВ
Абдулла ХУРСАНОВ
Сергей МУТИН
Олимжон БЕГАЛИЕВ

Главный редактор Гайрат ШЕРАЛИЕВ

Шахбоз НИЗАМИДДИНОВ

Ответственный за выпуск Хамидулла УБАЙДУЛЛАЕВ



ОТДЕЛЫ:

информации – 55-520-06-20 рекламы – 55-520-21-20

e-mail: toshkenthaqiqati@umail.uz

Использование материалов, размещенных в газетах «Тошкент хақиқати» и Ташкентская правда», разрешается при указании источника.

Мнение редакции может не совпадать с мнением автора

Время подписания в печать по графику 18.00. Номер подписан в 18.00. Объем – 2 печ. л. Формат – А-3. Индекс – 207. Заказ Г-1036. Тираж 1 073. Цена договорная. ISSN 2010-9326.

Адрес редакции: 111500, город Нурафшон, ул. Тошкент йўли, 90. Офис в Ташкенте: Бектемирский район, ул. Иттифок, 2.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «Ташкентской правды». Выходит по пятницам.

Дизайнер Тохир МАХМУДХОДЖАЕВ Дежурный Бехруз НУРБОБОЕВ

Газета отпечатана в "Niso nashriyoti va matbaa uyi".

Адрес предприятия: Ташкентская область, Уртачирчикский район, улица Машъал, дом 1.

123456